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https://www.100test.com/kao_ti2020/96/2021_2022__E4_B8_AD_

E8_80_83_E7_89_A9_E7_c64_96799.htm 高考命题走势 综观高

考命题，对于变压器问题，多集中于对变压器的工作原理及I

、U、P、n各量间基本关系的考查.由于变压器与电能的输送

密切相关，贴近生活实际，触及能源利用的社会热点，符合

贴近现实突出能力的命题趋势，仍不失为备考的重点. 二、解

题思路 思路1 电压思路.变压器原、副线圈的电压之比

为U1/U2=n1/n2.当变压器有多个副绕组

时U1/n1=U2/n2=U3/n3=⋯⋯ 思路2 功率思路.理想变压器的输

入、输出功率为P入=P出，即P1=P2；当变压器有多个副绕组

时P1=P2 P3 ⋯⋯ 思路3 电流思路.由I=P/U知，对只有一个副

绕组的变压器有I1/I2=n2/n1.当变压器有多个副绕组

时n1I1=n2I2 n3I3 ⋯⋯ 思路4 （变压器动态问题）制约思路. 

（1）电压制约：当变压器原、副线圈的匝数比（n1/n2）一

定时，输出电压U2由输入电压决定，即U2=n2U1/n1，可简述

为“原制约副”. （2）电流制约：当变压器原、副线圈的匝

数比（n1/n2）一定，且输入电压U1确定时，原线圈中的电

流I1由副线圈中的输出电流I2决定，即I1=n2I2/n1，可简述为

“副制约原”. （3）负载制约：①变压器副线圈中的功率P2

由用户负载决定，P2=P负1 P负2 ⋯；②变压器副线圈中的电

流I2由用户负载及电压U2确定，I2=P2/U2；③总功率P总=P线

P2. 动态分析问题的思路程序可表示为： U1 P1 思路5 原理思

路.变压器原线圈中磁通量发生变化，铁芯中ΔΦ/Δt相等；

当遇到“ ”型变压器时有 ΔΦ1/Δt=ΔΦ2/Δt ΔΦ3/Δt, 此



式适用于交流电或电压（电流）变化的直流电，但不适用于

稳压或恒定电流的情况. 100Test 下载频道开通，各类考试题

目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


